

VITORES ACLAMACIONES INCESANTES AL

Sábado, 16 de Mayo de 1953 -- Año XLIV -- Número 13.127

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION, SANTO CRISTO, 14 — TELEFONOS: 1973 Y 2853

PASO DE FRANCO Y CRAVEIRO LOPES

por las animadisimas avenidas de Madrid

REGA A MADRID EL TREN ESPECIAL QUE CONDUCE AL GENERAL CRAVEIRO LOPES

MADRID, 16. — A las once y media de la mañana —conforme anunciamos en la edición de ayer— entró en agujas el tren especial que desde Portugal ha traído al ilustre huésped.

PRENSIONANTE DESFILE MILITAR

Minutos después de las doce bajaron a la tribuna los dos Jefes de Estado, seguidos por las personalidades de su séquito. Los aplausos y aclamaciones se hicieron ensordecedores y entre incesantes demostraciones de entusiasmo, los dos Jefes de Estado bajaron a la tribuna presidencial en la que se situaron también los Ministros del Ejército y de Defensa de Portugal y los Jefes de las Casas Reales y Civil y los Embajadores de España en Portugal y de Portugal en España.

Después comenzó el desfile que inició el Capitán General de la I Región Militar, don Martín Alonso, con el Jefe de Estado Mayor y ayudantes de servicio. Le seguían el mando de las agrupaciones del desfile, el General de División Alfredo Galera Paredes, la división mecanizada de caballería; agrupación de Artillería y la agrupación de tropa a pie.

El desfile ha sido impresionante por la perfección de los movimientos de las fuerzas que en él participaron, así como el magisterio de conservación del orden entre el que destacan los magníficos «Pegaso», de

construcción nacional y los modernos «jeeps» de los que han sido provistos diversas unidades de la agrupación mecanizada.

Las Escuelas de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire merecieron entusiásticos aplausos de la muchedumbre, por sus correctas formaciones de desfile, así como los paracaidistas, que estaban representados por tres compañías. El centro de la atención se había concentrado en las fuerzas legionarias, que estaban representadas por el Tercio «Duque de Alba» de la Sexta Bandera. A continuación de los Legionarios desfilaron las fuerzas de Regulares, con sus vistosos uniformes.

Y terminó la gran parada militar a las dos de la tarde, con el desfile de la Escuela Militar de Montaña, Regimiento de Infantería número 1, batallón del Ministerio del Ejército, una Bandera de Policía Armada y la agrupación Mixta de la Guardia Civil, que desfiló en «jeeps».

HACIA EL PARDO

Los Jefes de Estado de Portugal y España abandonaron la tribuna entre vítores y aclamaciones incesantes, que les acompañaron a todo lo largo del recorrido en su camino hacia el Palacio de El Pardo.—Cifra.

Madrid, 15.—S. E. el Jefe del Estado portugués, General don Francisco Higinio Craveiro Lopes, ha llegado esta mañana a Madrid en visita oficial, siendo recibido en la estación del Mediodía por S. E. el Jefe del Estado Español, Generalísimo Franco. Con el General Craveiro

Lopes llegaron su esposa, los Ministros de Relaciones Exteriores y de Defensa de Portugal, Embajador de España en Lisboa y

EL PRELADO HABLANDO A UNOS 1.500 ASPIRANTES DE LA ACCION CATOLICA



Con ocasión del XIV Día Diocesano del Aspirante de Acción Católica celebrado el jueves en Montuiri, se celebraron en dicha villa importantes actos que culminaron en la concentración en que el Excmo. Sr. Obispo dirigió la palabra a 1.500 muchachos (Véase información en página 6)

el séquito del Presidente portugués. El pueblo de Madrid ha tributado un calurosísimo recibimiento al ilustre Presidente del país hermano, extensivo al Caudillo de España, al paso de ambos Jefes de Estado por las calles madrileñas en esta espléndida mañana del mes de Mayo.

VISITA AL MUSEO DE MARINA

Madrid, 15.—A las ocho menos cuarto de la tarde, procedentes del Museo del Ejército, llegaron ante el Museo Naval el Presidente de Portugal, General Craveiro Lopes y el Jefe del Estado español. Fueron recibidos en el límite de las calles de Montalbán y Ruiz de Alarcón por el Ministro de Marina, Almirante Moreno, el Almirante Jefe de la Jurisdicción de Marina, señor González Aller, y ayudantes del Ministro.

Seguidamente pasaron revista a una compañía del Batallón de Infantería de Marina, que formada frente al Ministerio, ue

(Continúa en la última pág.)

James Dunn gestiona un empréstito para España

Alcanzaría a 100 millones de dólares que se sumarán a los 125 votados por el Congreso

Washington, 15. — De fuentes autorizadas se informa que el Embajador norteamericano en Madrid, James Dunn, durante su estancia en los Estados Unidos ha tratado sobre la posibilidad de que la Administración pida al Congreso que vote para España una suma de cien millones de dólares para el próximo año fiscal que comienza el día primero de Julio.

Esta suma se entiende como adicional a los ciento veinticinco millones ya votados por el Congreso.

A este respecto, el «Washington Star», dice hoy que los al-

tos funcionarios de la Administración de Eisenhower se concentran en el problema de a cuánto se ha de ascender la ayuda militar que se ha de dedicar a España.

La administración —prosigue el periódico— ha decidido pedir al Congreso que se reasigne para el próximo año fiscal los ciento veinticinco millones de dólares que ya se le habían asignado a España, pero que no se han utilizado aún, y añadir algo más.

La cantidad que suma este aumento —añade— no se ha decidido según han dicho los funcionarios informados de la cuestión. Algunos de los más interesados en las negociaciones con España piden un extraordinario de cien millones de dólares que hacen un total de doscientos veinticinco millones dispuestos año fiscal que comienza el próximo para ser utilizados durante el primer año de Julio.

Se cree que próximamente se le enviará a Dunn una decisión sobre la suma de ayuda militar proyectada para España. — Efe.

Laboristas ingleses siguen maniobrando contra España

West Davies propuso una protesta anti-española por pretexto de falsas persecuciones religiosas

Madrid, 15.—El laborista Ernest Davies, ex-Subsecretario de Estado, ha suscitado en la Cámara de los Comunes la cuestión de las relaciones anglo-españolas y su mejoramiento, al proponer que ello podría hacerse a través de un acuerdo con Rusia y sus aliados.

En un debate de gran actualidad y actualidad que en este país, por persecución religiosa y misionera también contra la entrada de las tropas a España por parte de Inglaterra.

En el debate intervinieron varios diputados conservadores y laboristas, en particular el laborista M. J. Mc Goonagh, quien preguntó que si en la defensa de los intereses occidentales estamos pres-

tos «compromisos con el dictador griego y con los rusos, con los países satélites y con Yugoslavia, por qué no hemos de ponernos de acuerdo con España».

Al final, el Subsecretario de Estado, Anthony Nutting, declaró que después de su subida al poder el Gobierno de Churchill había intentado establecer relaciones amistosas con España pero sin éxito. Citó a continuación diversos puntos relativos a las relaciones con España, tales como la cuestión de Gibraltar y la falta de contestación del Gobierno español a una proposición sobre visados.

Con motivo de la eventual participación de España en la defensa occidental, Nutting declaró:

«No hemos invitado a España

para que entre en la N.A.T.O., pero esto no quiere decir que no participemos a las negociaciones «pano-norteamericana».—Efe.

Calma en Buenos Aires

Pero la Policía prosigue sus pesquisas

Buenos Aires (Efe). — Ayer volvió a ser un día en el que no se produjeron los más mínimos incidentes.

No obstante, la policía nacional ha proseguido en sus investigaciones para detener a los restantes provocadores de los distintos actos de sabotaje cometidos por los revoltosos.

En un club cercano a esta capital han sido interrogados varias personas de quienes se sospecha puedan estar complicadas en los disturbios.

Parece que, en definitiva, se ha terminado con este estado de alarma, que tenía inquietado a gran parte del país.

Escuela de testigos

por Pedro-Antonio Matheu, Penitenciario

HASTA la fin del mundo dispondrá el Evangelio de un doble testimonio a favor de Jesucristo: el divino, del Espíritu Santo; y el humano, iniciado por los Apóstoles, destinados precisamente a «testificar».

Lo subrayó, en su discurso, el Príncipe de los Apóstoles, San Pedro, cuando la elección de San Matías, en estas palabras: «Conviene que de todos los varones que nos han acompañado todo el tiempo en que vivió entre nosotros el Señor Jesús, a partir del bautismo de Juan hasta el día en que fué tomado de entre nosotros, uno de ellos sea testigo con nosotros de su resurrección» (Jn. 1, 21-23).

El evangelio según San Marcos, que no es sino el que predicó San Pedro —su maestro—, corre, particularmente, desde el bautismo de Juan hasta la Ascensión a través de dieciséis capítulos.

«Lo que hemos oído, lo que hemos visto con nuestros ojos, es lo que anunciamos a vosotros, a fin de que viváis también en comunión con vosotros», advertía el apóstol San Juan (1 Jn. 1-3).

Del mismo evangelista es la perícopa evangélica de esta Dominica dentro la octava de la Ascensión; fragmento del discurso de despedida, pronunciado por Jesucristo el Jueves Santo, que dice así:

«Cuándo venga el Consolador que yo os enviaré del Padre, el Espíritu de la verdad, que procede del Padre, El dará testimonio de mí, y vosotros también daréis testimonio, porque habéis estado conmigo desde el principio.

Os he dicho estas cosas, para que no os escandalicéis. Os echarán de las sinagogas. Y hasta llega el momento, en que quien os mate, creará que da culto a Dios. Y os harán estas cosas, porque no conocieron ni a mi Padre ni a mí».

(Jn. 15, 26-27 y 16, 1-4)

CULTO a Dios! Así simuló sentirlo en el proceso religioso de la Fusión el Sumo Sacerdote, al rasgar sus vestiduras; condenando a Jesucristo de blasfemo contra la divinidad, después de haberlo echado de las sinagogas.

Así lo hizo Saulo, que persiguiendo a los cristianos, creía cumplir un deber religioso — la defensa de la tradición sagrada— hasta que fué iluminado por Jesucristo en el camino de Damasco.

De la Sinagoga brotó la primera fuente de persecución contra el Cristianismo y len qué forma tan cruenta! Y ante la Sinagoga dió la Iglesia su testimonio humano, tan indefectible como el divino, el del Espíritu Santo, el Espíritu de la verdad, que procede del Padre.

Dió testimonio ante la Sinagoga judía, como lo dió ante el paganismo gentil. De manera cruenta e incruenta. En el orden dogmático de la fe y en el terreno práctico de la Moral.

Quizá sea cosa más fácil morir por Cristo con testimonio eruento, que vivir según Cristo con testimonio incruento. Como hay mártires por la fe, hay mártires por la Moral, sobretodo por la pureza. Y es que tanto la fe católica como la Moral católica pertenecen igualmente al depósito de la Revelación. En definitiva (qué es la Iglesia sino) una escuela de testigos de Jesucristo?



16 Mayo 1923

—Un tranvia descendente de los que hacen el recorrido por el barrio de La Soledad, chocó ayer tarde con un carro que conducía Catalina Artigues Esteve acompañada de una hija llamada Jerónima. Estas resultaron heridas. La causa del accidente fué una gruesa nube de polvo — consecuencia de las deficiencias del riego — que levantó al pasar un camión automóvil.

—Látecoere, el conocido fabricante de aviones y que a la vez tiene a su cargo varias líneas aéreas de Francia, entre ellas la de Marruecos, que cruza España, realizó ayer un admirable raid. Salió de Toulouse a las 6 de la mañana y después de hacer escala en Marsella, Barcelona y Palma, llegó sin novedad a Argel a las 2'15 de la tarde. El aparato hizo escala en Palma a las once de la mañana y tres cuartos de hora después reanudó el vuelo hacia Argel. Aquí también embarcó en el hidro el telegrafista señor Munar quien, durante todo el viaje, cada cinco minutos estuvo comunicando con Palma por radiotelegrafía con la estación de los hangares, donde recibía las transmisiones el señor Barcia instalador de todas las estaciones de la Aero-marítima.

—Ayer llegaron de Barcelona el propietario don Rafael Oñger Vidal, su señora e hijo y su hermana doña María, quienes vienen de Buenos Aires. Pasarán una temporada en Palma al lado de su familia.

—El pasado día 13 se celebró en la basílica de San Pedro la beatificación del Cardenal Roberto Belarmino.

GOBIERNO CIVIL

Servicio Provincial de Ganadería.-Peste aviar

Cuando después de veinte días de la extinción del foco primitivo de peste aviar, que originado por la importación de gallos había aparecido en esta Capital, parecía haber acabado el peligro de expansión, desgraciadamente se han presentado algunos rebotes en diferentes zonas cercanas a esta Ciudad por lo cual a propuesta del Jefe Provincial de Ganadería y en cumplimiento de lo dispuesto en el Art. 12 del Reglamento para la ejecución de la Ley de epizootias, se declara oficialmente la existencia de la citada enfermedad, en las circunstancias que a continuación se expresan; debiendo por lo tanto las autoridades, funcionarios y demás personas interesadas, cumplir y hacer cumplir lo más exactamente posible las disposiciones referentes a la expresada epizootia, bajo las responsabilidades que en las mismas se señalan.

Zona infecta: Término Municipal de Palma y caserío del Pont di Inca en el término de Marratxí.

Zona sospechosa: Toda la isla de Mallorca.

Medidas sanitarias adoptadas: aislamiento riguroso de los enfermos y sospechosos haciéndose también lo más completamente posible del personal encargado de su cuidado.

La suspensión de ferias y mercados de aves en las zonas infectas y sospechosas, no obstante, como el sacrificio colabora a la extinción de la enfermedad, se autorizará a los Ayuntamientos que lo soliciten el mercado

de aves adultas para su sacrificio, siempre que para ello se adopten las necesarias medidas para evitar la difusión.

Separación de los sospechosos sometidos a la Inspección Municipal veterinaria.

Dstrucción de los enfermos y de los muertos por la cremación.

Prohibido el comercio de aves dentro de las zonas infectas hasta que se declare la extinción de la epizootia.

Dstrucción de las camas, restos de alimentos etc. etc. y desinfección de los gallineros, recomendándose para sus efectos profilácticos el agua de bebida con el tres por mil de sulafato de hierro o ácido salicílico.

Se recuerda a todos los avicultores la obligación de dar cuenta a la Alcaldía respectiva de los focos incipientes que aparezcan en sus gallineros. La negligencia en ello será castigada severamente.

Se recomienda la práctica de las vacunaciones, como la más eficaz medida en la lucha contra la citada enfermedad.

Se recomienda a todos los avicultores de la isla, que no dejen entrar efectivos aviares en sus gallineros, interim no se normalice la situación sanitaria y al mismo tiempo que adopten precauciones, evitando la entrada de personas extrañas en los mismos sobre todo cuando procedan de zonas infectas.

Igualmente se recomienda a los propietarios de estercoleros, que tengan a sus aves apartadas lo más posible de ellos, ya que los carros y las basuras que recogen de la Capital suelen ser portadores de gérmenes infecciosos.

Dado el contagio y el vehículo de difusión de los palomos, se recomienda a los dueños de palomares el cierre de los mismos mientras duren las actuales circunstancias.

Los señores Alcaldes, Agentes de mi autoridad e inspectores municipales Veterinarios, cuidarán de que se cumpla cuanto dispone la presente Circular, haciéndome presente cuantas transgresiones observen, para aplicar a los infractores las penalidades que señala el Cap. 15 del vigente Reglamento de epizootias.

Palma, 11 de Mayo de 1923.
El Gobernador, Alejandro R. de Valcárcel y Nebreda

Colegio de S. Francisco

A las 9'30 de la mañana, del jueves, día de la Ascensión, celebró la Primera Comunión de los alumnos de la enseñanza primaria del Colegio «San Francisco»

Hizo su entrada en la Basílica el grupo de los nuevos comulgantes a los acordes del Himno «Laudate Pueri» que era interpretado por la Escolanía que cerraba el tan sencillo como vistoso cortejo infantil.

La hermosa nave se encontraba abarrotada de familiares e invitados a tan solemne acto.

El altar mayor estaba artísticamente adornado con flores blancas naturales.

Entonando el «Veni Creator» tuvo lugar la renovación de las promesas del Bautismo.

Celebró el santo sacrificio de la Misa el Rdo. P. Antonio Nicolau, T. O. R., Director de dicho Colegio, que les dirigió a los pequeños comulgantes un piadoso fervorín explicándoles con adecuadas frases las trascendencias de los actos que se estaban celebrando.

La Escolanía del Colegio interpretó de manera admirable con sus argentinas voces, motetes a voces blancas y que dieron a tan solemne acto un motivo más de brillantez.

Deseamos a los nuevos comulgantes que siempre conserven un feliz recuerdo de este venturoso día y que la gracia de Dios sea siempre con ellos.

Frente de Juventudes

Festividad de San Fernando

Han empezado ya las primeras jornadas previas de la Festividad del Patrón que culminarán en los días 30 y 31. Ayer a las 10 tuvo lugar la primera jornada de los campeonatos provinciales de Atletismo en la Pista Militar, y a las 12 se celebró la final del campeonato provincial de Baloncesto en el campo de Deportes del Club Excelsior. El próximo domingo día 17 de Mayo se desarrollará la segunda jornada de los campeonatos provinciales de atletismo.

Estos son los primeros de los numerosos actos que la Delegación organiza para celebrar la Festividad de su Santo Patrón.

RELIGIOSAS

HOY, DIA 16

San Simón, cfr.

Cuarenta Horas

En Santa Cruz, a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

MAÑANA, DIA 17

San Pascual Bailón, cfr.

Cuarenta Horas

—Concluyen en la p. i. de Santa Cruz que la Archicofradía de la Virgen del Perpetuo Socorro dedica a su Celestial Madre y Patrona.

A las 8 Misa de Comunión general con plática y cánticos

A las 10'45 solemne Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Ramón Sarabia, M. R. y exposición del Santísimo Sacramento

A las 6 de la tarde actos de coro.

A las 7'30 Rosario, ejercicio sermón, procesión Te-Deum y reserva de S. D. M.

—Empiezan en San Felipe Neri en honor de la Madre del Divino Amor. Fiesta de Nuestra Señora

A las 10'45 Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Miguel Matas, C. O. Después de la Misa de una exposición del Santísimo

Por la noche, Rosario Mes de María y reserva de S. D. M.

Otras funciones

—En la Santa Iglesia Catedral Basílica a las 10'30 Misa mayor con sermón

—En la p. i. de San Jaime solemne fiesta que a la Virgen de San Salvador de Artá dedica la Colonia y Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca y su Personal.

A las 10'45 se cantará un Oficio en el que predicará el Rdo. Sr. D. Juan B. Munar, Ecónomo de la misma y por la tarde a las 5 rezo del Santo Rosario ante tan venerada Imagen.

—En los PP. Capuchinos a las 3'30 Misa de Comunión general para la V. O. T. del Padre San Francisco de Asis. Por la tarde Mes de María.

—En el Socorro, continuación de la solemnisima Novena de Santa Rita de Casia, con sermón por el Ilmo. Sr. D. Nicolas Sagesse

—En las Tesesas, fiesta mensual de la Semana Devota del Carmen. A las 7, exposición Rosario, Mes de María, sermón, reserva y Salve cantada

—En Santa Magdalena, a las 7'30 de la tarde continuación de la Novena de Santa Rita de Casia, con sermón por el Rdo. P. Miguel Matas C. O.

Visita

A la Virgen de los Desamparados, en el Socorro.

PRIMERA COMUNION EN EL COLEGIO DE SAN FRANCISCO

A las 9'30 de la mañana, el pasado jueves, día de la Ascensión celebró la «Primera Comunión» de los alumnos de la enseñanza primaria del Colegio (San Francisco)

Hizo su entrada en la Basílica el grupo de los nuevos comulgantes a los acordes del Himno «Laudate Pueri» que era interpretado por la Escolanía que cerraba el tan sencillo como vistoso cortejo infantil.

La hermosa nave se encontraba abarrotada de familiares e invitados a tan solemne acto

El altar mayor esta artísticamente adornado con flores blancas naturales.

Entonando el «Veni Creator» tuvo lugar la renovación de las promesas del Bautismo.

Celebró el santo sacrificio de la Misa el Rdo. P. Antonio Nicolau, T. O. R., Director de dicho Colegio, que les dirigió a los pequeños comulgantes un piadoso fervorín explicándoles con adecuadas frases la trascendencia de los actos que se estaban celebrando.

La Escolanía del Colegio interpretó de manera admirable con sus argentinas voces, motetes a voces blancas que dieron a tan solemne acto un motivo mas de brillantez.

Deseamos a los nuevos comulgantes que siempre conserven un feliz recuerdo de este venturoso día y que la gracia de Dios sea siempre con ellos.

MARIAS DE LOS SAGRARIOS CALVARIOS

Mañana a las 8 Misa de Comunión general reglamentaria en el Convento de Santa Clara, con plática por el M. I. señor don Juan Enseñat, Director de la Obra.

Por la tarde, a las 3, reunión en el Convento de Capuchinos y después de las preces de oratorio, salida para el pueblo de Llubí, en excursión eucarística anual como final de curso.

CORCHO AGLOMERADO

negro para cámaras frigoríficas, aislamientos de ruidos y en medades, serrín para neveras y conservación de frutas, aislamiento de paredes. Ladriños para pavimentos y arrimadores; mostradores, vitrinas y decoración todo ello en corcho aglomerado blanco.

SALVADOR GALINDO

Capitán Cristóbal Real, 156
Teléfono: 1571

Cordelería, 14
Teléfono: 1545
2589

PARMA

Difícil situación del problema tunecino

Muchos franceses residentes en la Regencia desaprueban la política seguida por París



El drama tunecino sigue su turbulento curso subterráneo y, de vez en cuando, resurge a la superficie y se da cuenta de que aún está por escribir el difícil último acto que de solución al problema que aquí plantea la Regencia. Desde que el Bey firmó en condiciones violentas—los decretos disponiendo la celebración de elecciones municipales y locales, parecía que en Túnez había cierta calma; pero era solamente superficial. La presión nacionalista iba por dentro, aunque muchos franceses, incluso de buena fe, quisieran ignorar esta realidad y pretenden esperar de dichas elecciones el apaciguamiento necesario para realizar las importantes reformas de estructura prometidas. En principio, estas elecciones municipales y locales significan un deber de significar—una renovación de los organismos administrativos sobre los que había de elevarse el nuevo edificio político de la Regencia. En realidad, dado el clima político que en ella reinaba, esa consulta electoral perdía tal significación y sólo podía dar lugar a los trágicos acontecimientos incidentales que se han producido.

SIGUE PLANTEADO EL PROBLEMA

Los atentados terroristas, que, en la ciudad, conoce ya el lector desvirtuado por completo el resultado de las citadas elecciones...

S. E. M.
Albergues de verano

Nuestro Servicio organiza nuevamente para el presente sesenta Albergues a los que podrán acudir nuestros afiliados que lo deseen y sean seleccionados. Las solicitudes según modelo que publicará el SERVICIO, deberán obrar en esta Jefatura provincial, Vilanova, 22, antes del día 8 de junio próximo. Acompañar dos fotografías tamaño carnet. Los seleccionados recibirán la cantidad de 75 pesetas en concepto de gastos de organización y un certificado médico oficial de no padecer ninguna enfermedad infecciosa en ningún grado.

Los Albergues se instalarán en San Sebastián, Palma de Mallorca (El Arenal), Cádiz, La Coruña y Santander. La fecha del comienzo del primer turno será el 15 de junio próximo. Acompañar una fotografía tamaño carnet. Los seleccionados recibirán la cantidad de 75 pesetas en concepto de gastos de organización y un certificado médico oficial de no padecer ninguna enfermedad infecciosa en ningún grado.

Los Albergues de Cádiz y Santander, coincidirán también con los cursos de la Universidad Internacional.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. D. Dios, España y su Revolucion Nacional Sindicalista. Palma 15 de Mayo de 1953.—El Delegado Provincial del SEM.

nes y, además, han puesto de manifiesto la gravedad del problema político que sigue planteado entre la Regencia y Francia, entre el Bey y el alto comisario francés, entre los responsables de la política francesa en Túnez y los gobernantes indígenas de este país. Buscarle paliativos a la situación es engañarse. Los franceses lo reconocen así. El ministro de Negocios Extranjeros francés, M. Bidault, había enviado un mensaje al Bey para pedirle que condenara el terrorismo e hiciera un llamamiento a la tranquilidad, invitando a la población a «cumplir con su deber electoral». El Bey lanzó, en efecto, un escueto llamamiento condenando el terrorismo pero se negó a invitar a sus súbditos tunecinos a que acudieran ante las urnas. El resultado ha sido el que cabía esperar; más del noventa por ciento de los electores musulmanes se han abstenido; y tan sólo un 46,5 por ciento de los franceses residentes en la Regencia han votado. En resumen: Túnez no ha querido seguir las indicaciones de París.

LOS EXTREMISTAS DAN EL ARGUMENTO

Pero París ha encontrado una explicación a esa abstención masiva: la atmósfera de terror, sistemáticamente creada la víspera de las elecciones, ha espantado a los electores de la ciudad de Túnez. He aquí por donde, los nacionalistas del Neo-Destur, los extremistas tunecinos, han dado un argumento a sus enemigos. ¿Cuál hubiera sido el resultado electoral sin los tres atentados previos? De la actitud del Bey, al negarse a invitar a la votación, se puede deducir que ésta tampoco hubiera sido muy brillante. El cierre de las tiendas de las medinas y zocos de Sfax, de Túnez y de Le Kef, indica que los tunecinos no sólo se han abstenido de votar, sino que, además, se han manifestado en contra de estas elecciones. De cuarenta mil tunecinos inscritos en el censo municipal, tan sólo tres mil quinientos han acudido a las urnas. Han elegido, así, diez y ocho concejales. Como antes digo, tan sólo la mitad de los electores franceses inscritos ha votado: unos quince mil, y han elegido veinte concejales. ¿Qué representación verdad tendrá ahora este concejo, elegido en estas condiciones?

NO DISMINUYE LA INFLUENCIA NACIONALISTA

La represión del terrorismo se intensifica; las detenciones y las deportaciones de jefes y dirigentes nacionalistas se multiplican; pero la influencia de éstos, como se ha visto, no disminuye; al contrario... Incluso muchos franceses residentes en Túnez desaprueban la política seguida por París e interpretada por la Alta Comisaría. Aquí, no faltan los observadores que le echan la culpa de todo a esa interpretación, a la falta de coordinación entre las directivas de la capital francesa y su realización en la Regencia. ¿Existe en las directivas políticas que salen de París.

LOS ATENTADOS

El último atentado ha producido una víctima importante: Chedly Kastally. Era una personalidad muy conocida y estimada en Túnez, segundo vicepresidente de la municipalidad, a la que había consagrado gran parte de su vida. Tenía 71 años y dirigía el más importante diario en lengua árabe de la Regencia, «En Nahda», que había fundado en 1922. Fué asesinado, de dos balas de «parabellum» en la cabeza, al salir de su domicilio en la villa árabe de Túnez. El anterior atentado grave fué perpetrado contra el doctor Ben Raïs, ministro de Comercio, cuyo coche recibió dos ráfagas de ametralladora. Otro atentado fué cometido en la región de Gabés, contra el cheik de Toubu. La víctima ha sido hospitalizada en estado grave. El asesino de Chedly Kastally ha sido detenido, así como algunos de sus cómplices, en una «villa» cerca de Cartago, donde se ha descubierto un verdadero arsenal de armas.

Regencia. Sin los atentados extremistas, la reorganización política de Túnez estaría ya muy avanzada, según los planes franceses. Pero los nacionalistas tunecinos no quieren, de ningún modo, aceptar éstos. La represión contra los dirigentes nacionalistas provoca una reacción poco propicia para implantar las reformas estudiadas en París. La negociación con los partidos nacionalistas es cada día más difícil.

NO ACEPTAN LOS PLANES FRANCESES

Por el momento, las autoridades francesas, secundadas por las beylicales, han tomado medidas de seguridad para mantener el orden en todo el territorio de la



Antonio MIRA

ANUNCIOS ECONOMICOS

VENTAS

SE VENDE empresa de aguas potables. — Informes Juan Seguí 18. — INCA.

SE VENDE almacén de 240 metros cuadrados perfecta construcción. Daré facilidades de pago. Informes: en esta Administración.

SE VENDE o alquila casa en buenas condiciones en Randa. Informes: Telf. 2272.

VENDO RENAULT 4-4 perfecto estado a toda prueba. — Radio. Pelaires, 23.

LA GRANJA AVICOLA San Agustín vende abono mezclado de gallina y palomo. Precio regalado. San José de Calasanz, número 8. — San Agustín.

EN VENTA: Moto Terrot 3 H. P. Automóvil Berliet 7 plazas muy nuevo, útil para camioneta 1.000 Kgs. Furgoneta Ford 10 H. P. 500 Kgs. modelo 1955. Renault 8 H. P. Antiguo. AUSTIN 7 H. P. 4 plazas muy barato. Citroen 10 Cupé. Fiat 1.500 rápido. Topolino descapotable Ford 8 H. P. 4 puertas. Fiat 509 Cupé. Avdo. Antonio Maura, 13, Teléfono: 1123. 2929

BAJOS libres en EL TERRENO mejor sitio, Calvo Sotelo, vendiendo. Informes, ELCANO, 39. De 1 a 4 tarde.

TRASPASOS

SE TRASPASA negocio en marcha, local grande a cincuenta metros del Borne. Informes en esta Administración. 2656

VARIOS

NECESITO representante del ramo de ferretería para Palma de Mallorca, dirigirse a don Eliseo Suárez Cuervo de Avilés. — Asturias.

EXCURSIONES a la Calobra y Torrente de Pareis, desde 38'00 ptas. Informes Obispo Maura 87, primero. — Telf.: 1852.

COMPRAS

COMPRO puertas persianas, tableros usados y vendo puertas nuevas y viejas. Plaza Pedro Garau, 14.

ANUNCIE EN «CORREO DE MALLORCA»

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

PRECIOS MAXIMOS DE VENTA DE CARNE (SEMANA DEL 16 AL 22 DE MAYO)

Los precios máximos de venta al público que regirán a partir del sábado día 16 y durante la semana comprendida entre los días 16 al 22 del actual mes de Mayo para las distintas variedades de carne serán los siguientes:

TERNERA	
1. ^a	40'00 Ptas. Kg.
2. ^a	27'00 » »
3. ^a	14'00 » »
Riñones	40'00 » »
Sebo	6'00 » »
Huesos	2'00 » »

VACA	
1. ^a	29'00 Ptas. Kg.
2. ^a	19'00 » »
3. ^a	8'00 » »
Riñones	28'00 » »
Sebo	6'00 » »
Huesos	2'00 » »

CORDERO LECHAL	
Costillas	36'00 Ptas. Kg.
Pierna	28'00 » »
Paletilla y falda	24'00 » »
Pescuezo	18'00 » »

CORDERO PASCUAL	
Costillas	32'00 Ptas. Kg.
Pierna	25'00 » »
Paletilla y falda	21'00 » »
Pescuezo	16'00 » »

CERDA	
Lomo	40'00 Ptas. Kg.
Magro	35'00 » »
Panceta	22'00 » »
Tocino	14'00 » »
Costillas	23'00 » »
Careta	13'00 » »
Huesos 1. ^a	8'00 » »
Huesos 2. ^a	1'50 » »
Hígado	28'00 » »
Riñones	36'00 » »

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Se encarece al público consumidor la máxima colaboración en la vigencia de estos precios, dando cuenta inmediata de cualquier alteración en materia de precios, calidad o peso a los agentes de la Autoridad que prestan servicio en los mercados, para su inmediata sanción.

Palma de Mallorca, 15 de Mayo de 1953.—El Gobernador Civil.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

PAGO DE CUPONES

Por el presente anuncio se pone en conocimiento de los señores tenedores de Obligaciones de las líneas de Palma a Santanyí (Emisión de 1914) y de Manacor a Artá (Emisión de 1918) que desde el día 18 del corriente mes en las Oficinas del Crédito Balear se procederá al pago de los cupones de ambas Obligaciones, correspondientes al año de 1951 así como al de los títulos amortizados.

Dicho pago se verificará en la misma forma que los anteriores o sea, haciéndose efectivos los de la línea de Santanyí los lunes miércoles y viernes; y los de Artá los martes, jueves y sábados.

El cupón número 16 correspondiente a 1 segundo semestre de 1948 de las Obligaciones autorizadas en 1935 y emitidas en 1940, se abonará en las citadas Oficinas del Crédito Balear todos los días laborables desde el indicado día 18.

Palma de Mallorca a 16 de Mayo de 1953 — Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca el Presidente, Gabriel Rullán Ballester. — El Secretario, Jaime Ferrer y Oliver.



CIUDAD Y CAMPO

Palma que es compendio y cifra de Mallorca y que si es ciudad y capital de la isla también es campo y sembrera, celebró ayer la fiesta de San Isidro patrón de agricultores y ganaderos.

La fiesta religiosa, en el templo parroquial de Santa Eulalia, la había organizado la Cámara Oficial Sindical Agraria resultó en todo solemnisima, y asistieron a ella junto a nuestras primerisimas autoridades— que quisieron realizarla con su presencia — propietarios y camos», agricultores y ganaderos de esa grande y rica zona rural que circunda a Palma y que supone casi todo lo contrario de esos «cinturones rojos» que cercan de odios y de recelos no pocas grandes capitales y bastantes ciudades de demografía y geografía semejantes a la nuestra.

Todavía está por escribir — y resultaría interesante — el folio o estudio que realice y determine la influencia que en la vida palmesana, y a lo largo de muchos lustros, ha tenido ese «cinturón verde», que además de ser indogtable despesa de artículos indispensables para la ciudad, festonea su perimetro con miles y miles de árboles que ofrecen toda clase de sabrosos frutos o con legiones de algarrobos y pinarres de perenne verdor.

En otras ciudades el humo de las fábricas ha podido llegar a difuminar el azul del cielo, y a enturbiar también con otro «humo» impalpable e invisible, a no pocos obreros fáciles presas para el comunismo.

No ha sido así en Palma donde la hermandad entre la ciudad y el campo reina desde hace muchas generaciones. Y por eso la fiesta que comenzó en Santa Eulalia, se extendió luego por la zona rural palmesana cujada de huertos. Como si San Isidro cuidara ayer sus campos, hicieron un alto en sus cotidianas tareas y celebraron jubilosamente su fiesta.

MUT

A una fiesta de prestigio una firma de prestigio

RISKAL

Se ofrece con plena garantía el éxito de sus servicios

BUNCHES — RECEPCIONES

COCK-TAILS

A domicilio o en sus salones 829

NOTICIAS LOCALS

Causa de Beatificación del Siervo de Dios Rafael Caldentey Perelló, Párroco de Santa María del Camí

Ayer se constituyó el Tribunal que ha de actuar en el Proceso Diocesano para la investigación y recogida de los escritos del precitado Siervo de Dios.

Forman dicho Tribunal: Como Juez Delegado del Excmo. y Reverendísimo Sr. Obispo, el Ilmo. señor don Francisco Planas Muntaner Vicario General; como Jueces Adjuntos, los MM. II. señores don Andrés Caimari Noguera, Arcipreste y don Juan Enseñat Oliver, Chantre; como Promotor de la Fé, el Rdo. don Francisco Suárez Yúfera, Pbro. y como Notario Actuario, el Rdo. don Bartolomé Vaquer Vidal, Pbro.

Detentan los cargos de Postulador y Vice-Postulador de la Causa respectivamente, el M. I. señor don Francisco Flores Martín, Rector del Colegio Pontificio Español de Roma y el Rdo. Bartolomé Real Munar, Beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral Basílica.

El Vice-Postulador, que tiene su domicilio en la calle de Morey, 20, segundo primera, ruega encarecidamente que, si algún degoto se encomienda en algún trance difícil al Siervo de Dios y se considera atendido, se lo comunique por el medio que mejor le parezca; y además suplica, a todos sus devotos, admiradores y fieles en general, alguna limpsna o donativo para las atenciones del Proceso.

Delegación Provincial de Trabajo

DE INTERES PARA LOS ESTABLECIMIENTOS DE HOSTELERIA Y PUBLICO EN GENERAL

En virtud de lo dispuesto en la Orden Ministerial de fecha 5 de los corrientes (B. O. de día 11), el tanto por ciento que grave las facturas extendidas por los establecimientos de las Secciones primera y segunda de la Reglamentación de Hostelería (hotel, albergues, etc. y hoteles de balnearios) será, en lo sucesivo y a partir del día 11 de los corrientes, de un 15 por 100 o de un 12 por 100, según se trate de clientes eventuales o fijos.

Igualmente se establece un 15 por 100 para los Establecimientos comprendidos en la Sección tercera de la expresada Reglamentación (restaurantes, casas de comida, etc.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento. Palma de Mallorca 15 de Mayo de 1953.—El Delegado de Trabajo.—Firmado: Javier Angoloti.

De Sociedad

NACIMIENTOS. — Con el feliz nacimiento de su hijo primogénito, un hermoso niño, al que se impondrán los nombres de José Francisco, han visto aumentado su hogar nuestros particulares amigos don Juan Miró, «Redactor Gráfico» de «Balears» y doña Juana Reinés. Reciban nuestro cordial enhorabuena.

—El hogar de los consortes don Antonio Cuart abogado y esposa doña María Rosario Sintes se ha visto alegrado con el nacimiento de una preciosa niña que se llamará María Luisa.

Felicitemos a los padres de la recién nacida y a su abuelo paterno nuestro buen amigo el Inspector de Hacienda don Cristóbal Cuart Burguera.

CAIDA. — Ayer, a la mediodía, tugo la desgracia de caerse en la vía pública, sufriendo la fractura del brazo derecho, la distinguida señora doña Esther Meléndez, esposa de nuestro particular compañero e nra prensa don Guillermo Sureda de Armas, redactor de «La Última Hora».

Al lamentar este percance la deseamos su pronta y total curación.

RADIO BORNE

PROFESORA DE CORTE.

Tras brillantes pruebas en las que obtuvo la calificación de sobresaliente, ha obtenido el título de Profesora de Corte y Confección de la Academia Central Martí, de Barcelona, la señorita María Perelló Simonet, de Villafraanca de Bonany. Nuestra felicitación.

PRIMERA COMUNION.

En la capilla del Colegio de Religiosas Franciscanas, el pasado jueves, día de la Ascensión del Señor, recibieron el Pan de los Angeles los niños, Sebastián y Juan Puigserver Roig, hijos de don Juan Puigserver, Jefe de Negocio de Correos, y doña Jacoba Roig.

DE VIAJE.

Salió ayer en avión para Barcelona don Ramón Tarragó y para Madrid marchó por vía aérea el notario de aquella capital don Alejandro Bérnago.

—Regresaron ayer de su viaje a Madrid la Delegada de la Sección Femenina señorita Aurea Rivas, don Jaime Bordoy y las señoritas María Fernanda Porcel, Mercedes Cotoner y Mercedes Morell.

—En avión llegaron de Barcelona el Director Gerente de «La Fertilizadora», don Juan Claramunda Rovetllada, don Miguel

Ferrando y don Antonio Juan Mu let.

—Procedentes de Montevideo, se encuentran en Valldemosa, con objeto de pasar larga temporada algunos de ellos y otros para quedarse aquí definitivamente, don Rafael Terrasa, esposa e hijos, don Jaime Morell, esposa e hijos, don Antonio Morell, esposa y bella hija Margarita, don Juan Mas, esposa e hijos y don Bruno Mas.

Acudieron al muelle, tributándoles cariñoso recibimiento sus familiares y amigos.

—De Sevilla regresó acompañado de su esposa, doña Margarita Obrador, el Odontólogo don Juan Ticoulat, después de asistir al Congreso Hispano Americano de Odontología.

—En la motonave correo llegaron ayer de Barcelona don Magín Marqués Fiol, don Rafael Nadal Salas y don Pedro Riera Alcover.

—Salió anoche para Barcelona, en la motonave correo, de paso para Madrid a donde ga destinado, el Coronel de Infantería de Marina don Juan León Gutiérrez. —Salieron también para Barcelona en dicho buque don Miguel Carratalá y don Juan Espinosa.

BAUTIZO.

En el Monasterio de la Real y de manos del Rdo. P. Gabriel Seguí, Misionero de los SS. Corazones, recibió las aguas bautismales el hijo primogénito de los consortes don Bartolomé Verger y doña Catalina Muet, del predio «Son Juan Arnau». El nuevo cristiano recibió los nombres de Bartolomé y Mateo de la Cruz.

Nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus abuelos paternos don Bartolomé Vaquer y doña Margarita Alorda, mayores del predio La Real.

En el Instituto Ramón Llull

Mañana, domingo, en el Instituto Nacional de E. M. «Ramón Llull» se celebrará el «Día del Instituto», según el siguiente programa.

A las ocho y media de la mañana.—En la Capilla del Instituto se celebrará Misa de Comunión dialogada y con cánticos. Terminada la Misa se celebrará solemnemente el ejercicio del Mes de María con despedida por el Director Espiritual del Centro, Rdo. don Juan Capó.

Los familiares de los alumnos pueden asistir también a este acto.

A las cinco y media de la tarde.—En el patio del Instituto: Tablas de gimnasia educativa. Partido de balón-volea.

Velada literario musical, a las seis y media de la tarde, en el salón de actos, se celebrará conforme al siguiente programa:

I Actuación del Coro del Instituto, que dirige el Maestro don Miguel Segura, que interpretará bellas bellas composiciones.

II Maestro «Canillas», zarzuela cómica, representada por varios alumnos.

III Actuación de la Rondalla musical del Instituto, que dirige el Maestro don Bartolomé Calatayud, que interpretará cuatro composiciones de diversos autores.

IV Lectura de los nombres de los alumnos que han figurado este año en el cuadro de Honor del Centro e imposición de insignias de aplicación escolar.

V «El anticuario», comedia en dos actos de Deza, adaptada por José Antonio Ramos.

—Necrológicas

Falleció anteayer, a los 70 años de edad, en el predio «Ses ses Noves», de Son Sardina, Rafael Comas Pascual, habiendo recibido los Auxilios Espirituales.

E. P. D.

Era el finado por su bondad su espíritu cristiano y su ejemplo, cualidades a las que unía su simpatía personal y trato afable para con todos, apreciado de cuantos le conocieron, siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligida familia, especialmente su hija doña M. dalena; su hijo político don Bartolomé Jaume; sus hermanas doña Francisca y doña Magdalena y sus sobrinos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

* En Buñola falleció el miércoles, a los 46 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, doña Catalina Ballester.

R. I. P.

Fué la finada mujer de gran número de virtudes y cualidades personales, profundamente piadosa y caritativa, distinguiéndose más por su sencillez y la bondad de su carácter.

Reciban sus apenados hermanos don Salvador, don Francisca, doña Margarita, doña M. Dolores y doña Antonia; sus hermanos políticos don Antonio Mas y don Bernardo Mestre; sus sobrinos, sus primos y más familia el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

* Ayer falleció cristianamente en esta capital, a los 82 años de edad, doña Ana Cerdá Palmar, viuda de don Francisco Sabater.

E. P. D.

De sólidas y profundas convicciones religiosas, a las que añadió su larga vida; respetada por todos y rodeada del cariño de familiares y del afecto de cuantos le trataron, deja un grato recuerdo de sus virtudes y de su bondad, siendo su muerte muy sentida.

A su director espiritual el P. Gaspar Morey, C. O.; a sus hijos doña Catalina, don Antonio y don Miguel Francisco; a sus hijas políticas; a sus nietos y a su hermana política, sobrinos y demás familia les expresamos nuestro más sentido pésame.

Semana de la Juventud

En San Nicolás

El próximo lunes, día 18, comenzará una Semana de Conferencias que versarán sobre el Joven ante la vida moderna, serán pronunciadas por el Sr. don Bernardo Juliá, Mtro. de la Capilla de la Catedral.

Durante toda la semana tendrán lugar esas interesantes conferencias que comenzarán a las 8 de la tarde en la Parroquia de San Nicolás.

Concurso de albañilería

Esta tarde, a las tres, en el Grupo de Viviendas Protegidas del Molinar de Levante, tendrá lugar el primer concurso Provincial de Albañilería.

El concurso ha sido disputado por la Jefatura del Sindicato Provincial de la Construcción.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

† D. Bartolomé Ximelis Bauzá

Que falleció esta madrugada, a los 40 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos

A. E. R. I. P. A.

Sus afligidas esposa Angela Obrador; su hija Maruja; su madre, sus hermanos José (industrial); Francisco y María; su hermano político Gabriel Oliver Amengual, sus sobrinos, primos y demás familia así como a razón social «Oliver y Ximelis» (Casa Oliver) al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del santo Rosario y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, actos que tendrán lugar a las ocho y cuarto de esta noche, así como también al funeral que se celebrará el próximo lunes, a las 10, en la iglesia parroquial del Sagrado Corazón (Hostalets).

Casa mortuoria: Eusebio Estada, 106.

XIV Día Diocesano del Aspirante de Acción Católica, en Montuiri

A las once de la mañana del jueves pasado, se concentraban en la estación de Montuiri mil quinientos aspirantes de A. C. de toda Mallorca. A los sonos de la banda de música y entre las aclamaciones y aplausos del pueblo, en ordenada formación y presididos por las Autoridades locales, hicieron su entrada en la villa, que aparecía profusamente adornada con hermosos damascos y banderas. Reunidos en el templo parroquial, después de cantada una Salve a la Virgen y de unas emocionadas palabras de bienvenida del Rdo. Sr. Ecnómico, don Bernardo Martorell, asistieron al Santo Sacrificio de la Misa, que celebró el Rdo. Sr. Consiliario Diocesano, don Juan Capó.

En el Campo de «Es Revolt» se disputó un reñido e interesante partido de fútbol, entre una selección de los Aspirantes de Palma y un equipo del Aspirantado de Montuiri, que terminó en empate a uno.

Después de la comida, que se efectuó en el recinto de las Escuelas Nacionales, tuvo lugar el Concurso de pancartas, alusivas al Nuevo Seminario, cuyo primer premio se otorgó a los Aspirantados de la Virgen de la Salud (Parroquias de San Miguel y San Nicolás de Palma) y de la Inmaculada de Inca (Centro Interno del Colegio «Beato Ramón Llull») y concediéndose «Accésit» a las de los Aspirantados de Muro, Villafranca y La Milagrosa, de Palma.

Ante numerosa concurrencia se celebró una divertidísima «Fiesta en el aire», retransmitida por potentes altavoces y con la colaboración de varios Aspirantados.

A las cuatro se reunieron otra vez los Aspirantes en la iglesia parroquial para practicar el ejercicio del mes de María y la Hora Apostólica con la Consagración a Cristo Sacramentado. Después de este vibrante acto eucarístico - mariano, salieron los Aspirantes a recibir al Rdo. Sr. Obispo, a quien acompañaron con entusiastas aclamaciones hasta la tribuna en donde había de presidir, con las Autoridades civiles y eclesiásticas locales y los Sres. Consiliario y Presidente Diocesano de los Jóvenes de A. C. el magnífico Acto de propaganda. S. E. Rdo. Sr. Obispo, entregó distintos trofeos y premios a los representantes de los Aspirantados.



La señora solloza, sentada en un sillón mientras su marido, indiferente, ojea la Prensa. De pronto la dama estalla:

—No; no. ¡Ya no me quieres tu! Me ves llorando y ni siquiera preguntas lo que me ocurre.

Sin levantar la vista del periódico, el marido contesta con la mayor naturalidad:

—Lo siento, querida. Pero es una pregunta que ya me ha costado mucho dinero.

Novísimo ejemplo de la compra a crédito. Llena una niña a la carnicería. Y dice:

—Deme cuatro pesetas de carne y una de vuelta. ¡Mañana le traerá mi madre el duro!

—¿Es alto, fuerte, bien proporcionado, con cara de boxeador?

—No, señor. Es bajo, flaco y con aire de infeliz.

—Entonces, que entre.

venecedores en varios concursos. El Delegado Diocesano dirigió a todo el pueblo allí congregado y a los centenares de Aspirantes asistentes a la Jornada, un emocionante y sentido discurso. Clausuró el acto, con su palabra siempre paternal y alentadora, el Rdo. Sr. Obispo, quien, al final de su cálida alocución, impartió su bendición pastoral.

Animados a trabajar más por la extensión del Reinado de Cristo en las almas de sus hermanos y entusiasmados por el éxito de la Jornada, en numerosos autocares y en el tren especial cedido con toda clase de facilidades por la Compañía de Ferrocarriles regresaron a sus respectivos pueblos todos los Aspirantes asistentes a este XIV Día Diocesano.

“Una introducción a la lírica de San Juan de la Cruz”

El catedrático D. Emilio Orozco disertó ayer en el “Círculo Mallorquín”

Organizada por la Sección Literaria «Juan Alcover», tuvo lugar ayer tarde en el Círculo Mallorquín la anunciada conferencia a cargo del Catedrático de Literatura Española y Decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Granada don Emilio Orozco. Asistió numerosa concurrencia, en la que figuraban muchas de nuestras autoridades docentes y representaciones de nuestro mundillo literario.

El Catedrático don Rafael Ferreros hizo la presentación del conferenciante en cordiales palabras biográficas. Inició el señor Orozco su disertación con unas referencias de los estudios de Menéndez y Pelayo y más modernamente Dámaso Alonso han hecho sobre la figura literaria del santo. Afirmó que en San Juan de la Cruz se encierra todo un misterio de creación mística y de creación poética y que, además de converger en su poesía los elementos cultos y los elementos populares, no puede aislarse de la escuela poética tradicional carmelitana, auténtica poesía cantada que floreció en la primitiva Reforma de la Orden. Señaló que el Santo, antes de su ingreso en ésta, estaba ya formado como poeta y como tratadista místico. San Juan de la Cruz no escribía, sino que componía sus versos, y a este respecto adujo ejemplos y claras demostraciones del hecho. Con profundo conocimiento de la materia, estudió las diferencias entre el compañero de Santa Teresa y Fray Luis de León y analizó las características poéticas del autor.

MANANA DOMINGO
AUXILIO SOCIAL

R. S. Hípica de Mallorca
Domingo día 17
Grandiosa Diada Hípica
Carreras mañana y tarde: Potros
Gran Premio Nacional

Otra grave cogida de “Madrileño”

Madrid, 15. — En la novillada celebrada en la plaza de Vista Alegre, Alberto Díaz «Madrileño», fué enganchado al torear al natural, en su primer toro.

«Durante la lidia del segundo toro ingresó en la enfermería el diestro Alberto Díaz «Madrileño», que presenta una herida en la cara interna del tercio medio del muslo derecho con dos trayectorias de unos 10 centímetros. Pronóstico grave».

Durante la lidia del sexto novillo se arrojó un espontáneo, llamado Manuel Seva Zaragoza, que fué cogido. Se le apreció una herida en el hueso popliteo izquierdo de 15 centímetros, con arrancamiento del abductor mayor. Contusión del paquete y arrancamiento de colaterales. Gran hemorragia. Pronóstico muy grave. — Cifra.

Se dará el nombre a una calle de nuestra ciudad

Así lo acordó el Ayuntamiento en la sesión de La Iluminación de la fachada de la Catedral se celebrará el día del Corpus Christi

He aquí la referencia de los acuerdos adoptados:

Se concedieron quince permisos para obras particulares.

Se denegó la petición de don Juan Barceló, solicitando convertir el balcón de la finca de la calle Arabí, en tribuna, por no autorizarlo la Ordenanza de Construcción en aquella zona.

Se concedió permiso a EMAYA para la apertura de una zanja en la calle de Teniente Mulet.

Se concedieron diez permisos para efectuar obras particulares en la zona de Ensanche.

En atención a los méritos culturales y artísticos que concurren en la Orquesta Sinfónica de Mallorca, se le concede una subvención de 15.000 pesetas, viéndose con gusto que dicha Orquesta diera algunos conciertos, du-

rante el presente verano.

Castillo de Bellver, o lugar cuado, con carácter popular. Se acordó la recepción de las obras de pavimentos de las calles de Son y otras, así como las de Sans y otras.

Se acordó la jubilación por edad, del Guardacapijal de la Sección de nos don José Rosselló Ja.

A propuesta del teniente calde don Miguel Nadal do dar el nombre de Poey y Maroto a la calle que irá desde la del Cador a la fusión con la dorfila.

A propuesta del mis acordó conste en acta la fación de la Corporación haber sido concedida la del Trabajo a don José teza, Ingeniero Municipal do, a cuyo acto de imp que tuvo lugar el día 13 corrientes, asistió el Alca esta Corporación.

El Sr. Suau puso en miento de la Comisión mente que el día de la dad del Corpus, salvo a imprevisito, se iniciará el namiento de las instalaci ra la iluminación de la C El proyecto, fué elegido gas jornadas de estudio tación, entre los diversos tados por las casas esp das en la materia y des analizar soluciones dadas paña y extranjero a esta de obras. Los proyectores tán disimulados e invisi el Palacio de la Almadar de la fachada del Mirad absoluta imposibilidad téc enmascararlos, dadas las ciones de corta distancia ra que exigen para su re to, ha sido preciso ins en unas torretas de tama inferior y menos apare las de las Catedrales de y León, como saben mente quienes conocen monumentos de visu y fotografías.

Parroquia de Santa Eulalia

Fiesta del Santo Cristo de la Conquista

Mañana, domingo infra Octava de la Ascensión del Señor, se celebra en esta iglesia la fiesta en honor del Santo Cristo de la Conquista, costeada desde antiguo por la noble familia de Vivot.

A las 10'30 misa solemne con sermón que predicará el Rdo. P. Bartolomé Reynés, C. O.

No dejen sus muchos devotos de honrar a tan venerada imagen asistiendo a estos cultos.

TARRAGONA DEDICA UN MONUMENTO A SAN JUAN B. DE LA SALLE

Asistieron al acto el Arzobispo de Tarragona y el Superior General de los HH. de las Escuelas Cristianas

Tarragona, 14. (Cifra). — Esta ciudad ha cancelado en el día de hoy una deuda que tenía pendiente desde hace mucho tiempo con los Hermanos de las Escuelas Cristianas, que han contribuido de una forma decisiva a la formación de su juventud desde cincuenta años para acá.

En el día de hoy ha sido bendecido e inaugurado el monumento a San Juan Bautista de

Lassalle. Este monumento está enclavado en la Glorieta de los Caídos, lugar donde todos los niños de Tarragona convergen para practicar sus juegos.

Para asistir a estos actos llegó ayer tarde el Hermano Superior General, Rdo. Dionisio Van Jesus, el cual fué recibido por las autoridades y jerarquías provinciales.

A las once de la mañana, en el Estadio de la Avenida de Cataluña se ha celebrado una misa solemne, a la cual ha asistido de medio pontifical S. E. Rdo. Sr. Obispo, el doctor don Benjamín de Arriba y Castro, cardenal arzobispo de Tarragona.

El Rdo. Hno General, Dionisio Van Jesus, pronunció a continuación, en francés, un breve parlamento, mostrándose orgulloso de poder asistir a este homenaje que Tarragona, la segunda Roma, ofrece a San Juan Bautista de Lasalle.

Finalmente, ha cerrado el acto S. E. Rdo. Sr. Obispo con unas palabras de felicitación a los organizadores de este homenaje.



(Facilitado por el Servicio Meteorológico de Aviación)

Estado general del tiempo

Reina buen tiempo en Mediterráneo occidental y península Ibérica, salvo NE. en donde se observan perturbaciones.

Previsión

Aparecerá nubosidad de nivel. Vientos moderados de ponente este en general. Marejada en las costas.

Observaciones

Presión, 774.1
Tendencia, subiendo
Temp. aire 20.2
Humedad, 63 por 100
Cielo, despejado
Viento NE. 8 kms. hora
Temp. máx. 22 a las 14
Idem mín. 15.4 a las 5
Insolación, 13 h. 5 m.

Lea
Correo de Mallorca

Los estrenos

Brigada 21

BORN
 llamada ayer en el Paseo del
 otra muestra del
 de William Wy-
 reiteración de
 la prueba más
 Wyler es uno de
 mejores de nues-
 da 21 es una
 film policíaco.
 gráfico del que
 abusado tanto, y
 que todo ya
 por lo menos,
 hacer muy po-
 nera la pena
 Brigada 21 está
 obra teatral de
 como debe ser
 ha sacado la
 de la pieza
 acción transcu-
 cuatro paredes de
 de Policía neo-
 plazo de una tor-
 dos circunstan-
 precisamente una
 garias y sacarles
 lo hace William
 consecución que
 ha logrado con el
 dad intrínseca de
 la cinta no tie-
 trata ya de des-
 gñil y recreado a
 ni la plasma-
 «ma» emocional
 sino, sobre
 de los detalles y
 de los perso-
 que, al esta-
 dón contrastiva.
 da 21 una pe-
 tra en su géne-
 ejemplo, y no de-
 mos la intermi-
 las paredes de la

sala comisarial y sus despachos, con grasa de meses; el precto descuido y desorden de sus funcionarios, que hace quejarse y refunfuñar al viejo ordenanza de la casa, y otros detalles vivos y humanos que aletean a todo lo largo del metraje de la cinta. El final, con la pareja liberada, corriendo apresuradamente por la calle es todo un colorario sentimental que epiloga como debe.
 La interpretación es digna dignísima de la dirección de William Wyler. Kirk Douglas crea un detective Mac Leod protigioso. Las aristas de su carácter, que, pese a ser aristas, ofrece dentro de ellas mismas unos matices de uniformidad anímica difícilísimos, quedan plasmadas insuperablemente. Eleanor Parker, a su manera, está también perfecta en su breve, pero intenso cometido. Los demás personajes, todo un mundo muestrario de las fragilidades humanas, nos son ofrecidos con una delicia de interpretación que contadísimas veces, así en conjunto, nos es ofrecida por el séptimo arte.
 Los peros de la película residen en la desviación moral del caso que plantean. En el fondo, se establece la tesis de que la criminalidad y el espíritu inflexible de justicia nacen de la misma fuente morbosa. No disponemos de tiempo ni de espacio para discriminar la virtualidad ética de «Brigada 21», pero más de un serio reproche encontraríamos al cabo. Por todo lo demás, sólo nos cabe repetir que es una película muy lograda.
 B. S. T.

do, demonio y carne
 mas emocionante asunto
 oso del cine moderno

ANA
 SILVANA MANGANO
 GABY MORLAY
 RAF VALLONE
 JACQUES DUMESNIL
 VITTORIO GASSMAN

cerrada atmosfera de un drama
 va de lo más abyecto a la
 suprema elevación

oles sensacional estreno
 sta - Rialto - Moderno

HOY EXITO RESONANTE.
 vuelta en Haiti
 (Technicolor)

RECUERDEN:
 Las furias
 e dos amores

DE MALLORCA PAGINA SIFTE

CARTELERAS

TEATROS
PRINCIPAL. — Compañía de Carmen de Veracruz. A las 10'30: «Leyenda española».

CINES
ACTUALIDADES. — No-Do, Imágenes y Documentales.

ASTORIA. — Desde las 3'45 «El Pirata y la Dama» y «La Huella de un recuerdo».

AUGUSTA. — Desde las 3'30. «Revuelta en Haití» y «Odio en la sombra».

AVENIDA. — Desde las 3'15: «El Pirata y la Dama» y «La Huella de un recuerdo».

BALEAR. — Desde las 3'15: «Vaya un par de marinos» y «Noche en el alma».

BORN. — Desde las 3'15. «Brigada 21» y «Moranco bobalicon»

CAPITOL. — Desde las 3'36 «El Derecho de nacer» y «Siempre dinero».

DORADO. — Desde las 3 «Cartas envenenadas» y «Misterio en la Opera».

FANTASIO. — Desde las 3 «Cartas envenenadas» y «Misterio en la Opera».

HISPANIA. — Desde las 3 «El Derecho de nacer» y «Siempre dinero».

LIRICO. — Desde las 3'30: «Vaya un par de marinos» y «Noche en el alma».

MODERNO. — Desde las 3 «Revuelta en Haití» y «Odio en la sombra».

MODERNO. (Sta. Catalina). — «Almas borrascosas» y «Mi mi mujer me apasiona».

METROPOL. — Desde las 3'30 «Veneno implacable» y «Día «D» Hora «H».

Musicales

MAÑANA EN SALA AUGUSTA

El programa que mañana domingo, a las doce, ofrece Sala Augusta, en su acostumbrado matinal de «Long Playing Record», consta de las siguientes importantes obras:

Ballets de las óperas «Aida» Verdi, y «Faust», Gounod.

Sinfonía núm. 2, Sibelius. Orquesta Sinfónica de Filadelfia. Director, Eugene Ormandi.

En la segunda parte la ocupará íntegra el «Concierto núm. 1 en mi menor» de Chopin para piano y orquesta. Solista, Alex. Brailowsky.

Suscribase a
CORREO DE MALLORCA
 Teléfono 2853

ORIENTAL. — Desde las 3: «Almas borrascosas» y «Mi mi mujer me apasiona».

PROGRESO. — (Sta. Catalina) «El derecho de nacer» y «Trinca en el aire»

PROTECTORA. — Desde las 3'3: «Veneno implacable» y «Día «D» Hora «H».

RIALTO. — Desde las 4 «Revuelta en Haití» y «Odio en la sombra».

VICTORIA. — (Santa Catalina) «Revuelta en Haití» y «Odio en la sombra».

«VAYA PAR DE MARINOS»
 El estreno de hoy en Lírico y Balear

Millares de personas han visto surgir como un meteoro a la pareja Dean Martín y Jerry Lewis, desde un club nocturno hasta ser los cómicos más taquilleros del mundo.

Lewis, con su aspecto de eterno despiste e ingenuidad, y Martín con su bien timbrada voz, llevan el timón de esta comedia naval que se estrena hoy en Lírico y Balear.

Chistes a granel, situaciones divertidísimas. Una isla en el Pacífico en estado de alarma, al aparecer los dos cómicos. La bellísima Corinne Calvet, y la simpática Marión Marshall. Un submarino a punto de naufragar, cuando Jerry Lewis se queda adherido al periscopio. «Vaya par de marinos» encierra una comi-cidad sana, desbordante y tiene la garantía de ser un film Paramount.

Ultimos días de
CARMEN DE VERACRUZ
 EN EL
TEATRO PRINCIPAL
 con la fantasía lírica
Leyenda Española
 Un magnífico espectáculo de luz y alegría
 Apto para todos los públicos
 Últimos días de actuación
 Hoy tarde a las 7
 Noche a las 10'30
 Entradas desde 3'00 pesetas
 Butaca preferencia 10'00 pesetas



HOY Sensacional Acontecimiento
 100 MINUTOS DE CHISTES, CANCIONES DELICIOSAS, Y LOCURAS A GRANEL DELEITARAN AL ESPECTADOR VIENDO A...

DEAN MARTIN **JERRY LEWIS**
 EN LA PRODUCCION DE
HAL WALLIS
VAYA PAR DE MARINOS
 CORINNE CALVET MARIÓN MARSHALL
 ROBERT SYLAUS DIRECTOR: HAL WALLIS
 Es un film Paramount

VEA ESTA PELICULA Y ELIJA ENTONCES EL APODO QUE USTED JUZGUE MAS ADECUADO, GANARA 2.000 PESETAS Y PASARA LA HORA Y MEDIA MAS ALEGRE DE SU VIDA

SABADO 16 DE MAYO DE 1953

VITORES Y ACLAMACIONES

(Viene de la PRIMERA pág.)

les rindió honores e interpretó los himnos nacionales de Portugal y de España.

En la puerta del edificio fueron saludados por el Ministro Subsecretario de la Presidencia del Gobierno, señor Carrero Blanco y por el Ministro Secretario General del Movimiento señor Fernández Cuesta y otras altas personalidades portuguesas y españolas.

El General Craveiro Lopes y el Generalísimo penetraron en el recinto del museo a los sonos del pito del contramaestre, honor que se les dispensó como si entraran en un barco.

El director del museo y el subdirector cumplieron a los visitantes, que recorrieron con interés las diversas salas,



**«CARNICERITO DE PALMA»
CONTINUA MEJORANDO**

Esta mañana hemos conversado con la hermana de «Carnicerito de Palma». Nos ha informado que el valiente novillero continúa mejorando de la grave herida que sufrió anteayer en Inca. Ha pasado la noche durmiendo y sin fiebre.

Celebramos la mejoría y deseamos se acentúe para llegar pronto al total restablecimiento.

escuchando las explicaciones del director.

El director del museo con autorización del Ministro de Marina, ofreció al General Craveiro Lopes un curioso libro titulado «Navegación especulativa y prácticas reformas, sus reglas y tablas por las observaciones de Ticho-Brahe» escrito por Antonio de Najera, natural de Lisboa e impreso en Madrid en 1665. De este libro sólo se conservan tres ejemplares.

A las ocho y veinte de la tarde, recorridas las tres salas y después de firmar, el Presidente Craveiro Lopes en el libro de honor del Museo, los jefes de Estado fueron despedidos nuevamente a los sonos del pito del contramaestre.

En la calle el público les aplaudió entusiastamente.

El Batallón del Ministerio volvió a rendirles honores y la banda de música interpretó de nuevo los himnos español y portugués.

El señor Craveiro Lopes se mostró muy satisfecho de la visita realizada al Museo Naval.

Numerosos periodistas portugueses asistieron al acto y quedaron también muy complacidos. — Cifra.

ENTUSIASTA INFORMACION DE LA PRENSA LISBOETA

Lisboa, 15.—Los diarios lisboetas publican crónicas entusiastas de sus enviados especiales en Madrid, que califican de impre-

sionante el espectáculo de la llegada del Jefe del Estado portugués y del imponente desfile militar. Asimismo manifiestan todos su agradecimiento por las atenciones y facilidades concedidas a los representantes de la prensa portuguesa para el cumplimiento de su misión.—Efe.

El pesquero "Erandio" hundido

La mayoría de tripulantes se salvaron

Lorient. (Efe). — El pesquero español «Erandio» se ha hundido totalmente, después de haber embarrancado, en la costa bretona.

Los nueve tripulantes que llegaron a nada a la playa, fueron rápidamente atendidos por los equipos sanitarios y rápidamente salieron embarcaciones para iniciar la búsqueda de otros dos marinos que han desaparecido pues la tripulación total del pesquero es de once tripulantes.

Después de tres horas de búsqueda, no se ha conseguido nada positivo, temiéndose que todos los esfuerzos sean inútiles, ya que a esta hora es casi seguro han perecido ahogados.

Ayer falleció el arzobispo de Valladolid

A causa de inesperado ataque de asma

Valladolid. — A las 10 y media de esta mañana ha fallecido en esta capital el Arzobispo de esta diócesis, Dr. don Antonio García y García.

La muerte sobrevino inesperadamente, a consecuencia de un ataque de asma. Inmediatamente fué comunicada la noticia al cabildo catedralicio.

Al divulgarse la infausta nueva conmovió al vecindario, en el que produjo profunda y penosa impresión.

El Dr. García y García era natural de Murcia y contaba en la actualidad 73 años de edad.

El prelado que acaba de fallecer era uno de los más decididos propulsores de la Acción Católica de España. — Cifra.

Próximo domingo Auxilio Social

LOS ANTIGUOS "LUISES" AL R. P. VERICAT, S. J.



Antiguos congregantes de Maria Inmaculada y San Luis que dedicaron un cariñosísimo homenaje al Rdo. P. Joaquín Vericat, S. J.

Horarios de Verano



BEA ofrece ahora

más servicios desde ESPAÑA

con Tarifas más reducidas que nunca

Desde PALMA

Lunes y Viernes

10,00	sal.	PALMA	lleg.
12,45	lleg.	BURDEOS	sal.
13,45	sal.	(esc. tecn.)	lleg.
16,30	lleg.	LONDRES	sal.

Desde Barcelona 5 servicios semanales con LONDRES
Desde Madrid 6 servicios semanales con LONDRES, BURDEOS Y GIBRALTAR

Informes y Reservas en cualquier Agencia autorizada, o en nuestras Oficinas

BARCELONA
Avda. José Antonio, 613
Tel. 21 64 79

MADRID
Avda. José Antonio, 68
Tel. 21 10 60

PALMA DE MAYORCA
Avda. Antonio Maura
Tel. 4004

LÍNEAS AÉREAS BRITÁNICAS

VERBORREA EN PANMUNJON ATAQUES AEREOS EN EL FREMONT

Por tercer día consecutivo, los "MIG" dejaron de volar

PANMUNJON, (Efe). — Esta mañana se han reunido las delegaciones aliadas y comunistas para proseguir en las reuniones de armisticio.

Después de unas dos horas de discusión, decidieron aplazar la reunión por unas horas, por lo que volverán a reunirse posiblemente al mediodía.

Los comunistas han persistido en algunos de sus puntos que fueron rechazados por las Naciones Unidas, y los miembros de esta Organización han recalorado que no podían aceptarlos, pues ello no beneficiaría en nada la repatriación.

Ataques de la aviación aliada
SEUL, (Efe). — La aviación aliada ha atacado diversos centros de aprovisionamiento comunistas, situados al norte de la

península, arrojando dos toneladas de toneladas sobre sus jetivos.

A su regreso los pilotos manifestaron que habían cumplido satisfactoriamente sus propósitos pues los centros comunistas quedaron totalmente destruidos. Los bombarderos ligeros realizaron un vuelo de escuadrilla y no encontraron aparatos comunistas, por lo que después de una hora de vuelo regresaron a sus bases.

Por tercer día consecutivo los nortecoreanos no han vuelto a emplear sus «Mig 15» para traatar a la aviación de las Naciones Unidas.

En tierra se registraron cuencros entre patrullas, trándose pocas bajas.

Editorial Mallorquina, S.

¡AQUI MADRID!

FERIA DE SAN ISIDRO

(de nuestro crítico taurino: CARREÑO)

Pues, señor, las cosas van transcurriendo en esta feria taurina con pocas sorpresas. Todo va tal y como uno ya de antemano se suponía.

En la segunda corrida no hubo ninguna novedad como no sea los chillidos que los madrileños dieron a su paisano Aparicio. Pero esto no es ciertamente ninguna novedad. Es este un público de «ismos» y jobias y hay que entenderle. Y Aparicio le entiende. Los gritos le entran por un oído y le salen por el otro.

Jumillano está mal en la segunda corrida de feria. Y Posada ofrece ese tono discreto de un torero que irremisiblemente no puede con el toro.

En la tercera de feria salen Posada, Jumillano y Pedrés. Es el tercer lleno consecutivo. Se lidian Urquijos que luego salen bravos para los toreros.

Pedrés da la vuelta al ruedo en el toro de su alternativa por una faena muy valiente. Luego pasa a la enfermería.

Posada torea de muleta con un muslo herido y se retira también para no volver a salir.

Queda, pues, solo Jumillano. El «León de Castilla» le ha llamado aquí un cronista porque el castellano esta tarde corta tres orejas y sale a hombros. Tres jaenas, dos de ellas preciosas, justas, sentidas. Y tres estocadas. Y la gente en pie.

La feria ya en pie de guerra.

La cuarta llena también los tendidos. Toros de Alipio sosos y quedados aunque sin mala intención, salvo el quinto, que lidia Aparicio.

Rafael Orlega sustituye a Ordóñez, Aparicio y Antoñete. Palmas en el paseo.

Ortega está muy mal en su primer toro y uno piensa lo que pasaría si Aparicio llega a estar así. La gente, en cambio, se calla ahora. En el otro, que brinda al público, le hace una faena estupenda jugándose el pellejo a cada pase y a la que pone el remate de una maravillosa, portentosa, estocada. Dos orejas y dos muelas. Y el público ebrio de valor tiene ya a dos toreros — salvo Bienvenida, claro está — en sus preferencias de este año.

Aparicio regular en su primero y muy bien en el quinto, peligroso, al que brinda al público y torea valerosísimamente, encoraginado con sus paisanos. Al final no hay oreja por mor del estoque y todo queda en triunfal vuelta al ruedo.

Antoñete gusta en su primer toro. Gusta porque sabe torear con arte y son y porque hoy le encuentro mucho más decidido que otras tardes. Faena buena, con naturales preciosos que la gente corea con entusiasmo. El estoque hace dos viajes y pierde la oreja pero da la vuelta. En el otro en vano el torero quiere hacer jaena. No la hay.

Y hoy la corrida de la feria, Aparicio, Jumillano y Pedrés. Ya no hay localidades.